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Materiál na rokovanie HSR SR 

Dňa 18. augusta 2025  

         č. 8) 
 

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné 

prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

 

Všeobecne k návrhu: 

 

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „návrh zákona“) predkladá 

Ministerstvo životného prostredia SR.  

 

Ministerstvo životného prostredia SR predkladá návrh zákona na základe Plánu legislatívnych úloh vlády na rok 

2025 a v súlade s požiadavkami Plánu obnovy a odolnosti SR (ďalej len „POO“). 

 

Základným cieľom posudzovania vplyvov na životné prostredie je uplatňovanie zásad ochrany životného 

prostredia už v štádiu prípravy strategického dokumentu a navrhovanej činnosti alebo jej zmeny prostredníctvom 

komplexného posúdenia ich vplyvov na životné prostredie, ktoré umožní zapojenie širokého okruhu subjektov 

vrátane verejnosti počas celého procesu posudzovania vplyvov, až do schválenia strategického dokumentu alebo 

vydania konečného rozhodnutia o povolení navrhovanej činnosti alebo jej zmeny. 

 

Účelom návrhu zákona je v zmysle požiadavky Vykonávacieho rozhodnutia Rady EÚ (CID) zo 14. 07.2023 v 

znení korigenda zo 04.12.2024 k POO: 

 

 prepojenie procesov stanovených zákonom 24/2006 so zákonom 39/2013,  

 úprava kompetencií a postavenia príslušných orgánov štátnej správy v procese vydávania príslušných 

povolení/rozhodnutí, plnenie úloh vyplývajúcich z Čiastkového opatrenia 1,  

 Reforma 1 v rámci Komponentu 19 POO REpowerEU., 

 prepojenie procesov stanovených zákonom 24/2006 so zákonom 25/2025 pre oblasť stavieb 

obnoviteľných zdrojov energie. 

 

Plnenie týchto povinností by pozitívne vplývalo na podnikateľské prostredie na Slovensku, nakoľko tieto 

podnikateľské subjekty v celej EÚ sú zaviazané k využívaniu obnoviteľných zdrojov energie. Súčasne táto 

povinnosť vyplýva štátu aj z iných európskych legislatívnych predpisov napr. Integrovaný národný energetický a 

klimatický plán na roky 2021 – 2030 (NECP). 

 

Návrh zákona obsahuje aj zmeny súvisiace s úpravou kompetencií Slovenskej inšpekcie životného prostredia 

(ďalej len „SIŽP“) a s tým súvisiace nastavenie procesov povoľovania pre oblasť OZE. Návrh zákona taktiež 

prináša čiastkové zmeny vyplývajúce z praktickej aplikácie zákona 24/2006 a so zámerom vyššej efektivity a 

odstránenia identifikovaných problémov aplikačnej praxe.  

 

Návrh zákona súčasne zotrváva na silnej pozícii odbornej stránky v rámci zisťovacieho konania a posudzovania 

vplyvov na životné prostredie a zabezpečenia účasti verejnosti v rozsahu definovanom v európskej legislatíve a 

Aarhuskom dohovore. Návrh zákona nemá vplyv na služby verejnej správy pre občana, má pozitívne sociálne 

vplyvy a vplyvy na informatizáciu spoločnosti.  

 

Predkladaný návrh zákona má taktiež pozitívny vplyv na životné prostredie a na podnikateľské prostredie. 

Predkladaný návrh zákona má negatívny vplyv na rozpočet verejnej správy.  

 

Stanovisko AZZZ SR: 
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AZZZ SR mala v medzirezortnom pripomienkovom konaní k predmetnému materiálu viacero zásadných  

pripomienok. Na konštruktívnom rozporovom konaní bola väčšina pripomienok akceptovaná, čiastočne 

akceptovaná alebo sa podarilo inak odstrániť zásadný  rozpor, čo oceňujeme.  

 

Záver: 

 

AZZZ SR odporúča materiál na ďalšie legislatívne konanie.  


